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Βελτίωση της Δικαιοσύνης για τα Παιδιά 
Θύματα: Το Ευρωπαϊκό Συνέδριο στη Γάνδη 
Σηματοδοτεί το Τελικό Στάδιο του Έργου CHILD 

101160543 — CHILD Project — JUST-2023-JACC-EJUSTICE  

 

Το Έργο CHILD – Προς ένα φιλικό προς το παιδί Σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης – με χαρά 

ανακοινώνει το Τελικό του Συνέδριο στις 20 Μαΐου 2026, το οποίο θα πραγματοποιηθεί στη 

Γάνδη (Βέλγιο) και διαδικτυακά. Μέσα από διάφορες εισηγήσεις, οι συμμετέχοντες θα 

αποκομίσουν γνώσεις για το Έργο CHILD, καθώς και μια επισκόπηση των πλεονεκτημάτων και 

των αδυναμιών των φιλικών προς το παιδί δικαστικών συστημάτων σε περιπτώσεις βίας κατά 

των παιδιών στην Ευρώπη, και πολλά άλλα. 

 

Χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, το Έργο CHILD στοχεύει στη βελτίωση και την 

προσαρμογή των συστημάτων ποινικής δικαιοσύνης ώστε να ανταποκρίνονται καλύτερα στα 

δικαιώματα και τις ανάγκες των παιδιών θυμάτων και μαρτύρων βίας. Το έργο συγκεντρώνει 

εταίρους από εννέα κράτη μέλη της ΕΕ (Αυστρία, Βέλγιο, Κύπρος, Εσθονία, Ελλάδα, Ιταλία, 

Ρουμανία, Ισπανία και Πορτογαλία). Αυτή την εβδομάδα, η κοινοπραξία θα παρουσιάσει τα 

αποτελέσματα του έργου στο Τελικό Συνέδριο στη Γάνδη και διαδικτυακά. Το συνέδριο 

υποδέχεται επαγγελματίες, ερευνητές και ενδιαφερόμενα μέρη από όλη την Ευρώπη και πέραν 

αυτής. Η συμμετοχή είναι δωρεάν. 

 

Τι να περιμένετε; 

Το Τελικό Συνέδριο θα προσφέρει ευκαιρίες σύνδεσης με συναδέλφους και εμπειρογνώμονες σε 

θέματα φιλικής προς το παιδί δικαιοσύνης από όλη την Ευρώπη, για τον επαναπροσδιορισμό των 

δικαστικών διαδικασιών που εμπλέκουν παιδιά θύματα ή μάρτυρες βίας. Εμπειρογνώμονες από 

την κοινοπραξία του CHILD θα παρουσιάσουν την τελευταία έρευνα, πρακτικά εργαλεία και 

πολιτικές προτάσεις από το Έργο CHILD. Οι συμμετέχοντες θα έχουν επίσης την ευκαιρία να 

θέσουν ερωτήσεις, να ανταλλάξουν εμπειρίες και να συμμετάσχουν σε συζητήσεις για τις 

τρέχουσες προκλήσεις και τις υποσχόμενες πρακτικές. Επιπλέον, μια έκθεση αφίσας (poster walk) 
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θα αναδείξει τα εθνικά πλεονεκτήματα και τις αδυναμίες στην εφαρμογή της φιλικής προς το παιδί 

δικαιοσύνης στις συμμετέχουσες χώρες. 

 

Οδηγός για Επαγγελματίες 

Το κύριο παραδοτέο του Έργου CHILD, το οποίο τρέχει από τον Ιούλιο του 2024, είναι ο Οδηγός 

για Επαγγελματίες σχετικά με τη Δικανική Συνέντευξη και την Προστασία των Παιδιών 

Θυμάτων Βίας σε Ποινικές Διαδικασίες. Ο οδηγός παρέχει πρακτική καθοδήγηση για τους 

επαγγελματίες που εμπλέκονται σε ποινικές διαδικασίες που αφορούν παιδιά θύματα βίας. 

Παρουσιάζει βασικές έννοιες και αρχές σχετικά με τη βία κατά των παιδιών, τη φροντίδα που 

λαμβάνει υπόψη το τραύμα, την αναπτυξιακή ψυχολογία και τη φιλική προς το παιδί δικανική 

συνέντευξη. Η έκδοση περιγράφει επίσης προστατευτικά μέτρα και δικονομικές προσεγγίσεις που 

υποστηρίζουν τα δικαιώματα, την ευημερία και την ενεργό συμμετοχή των παιδιών καθ' όλη τη 

διάρκεια των δικαστικών διαδικασιών. Συνδυάζοντας θεωρητικά θεμέλια με πρακτικές συστάσεις, 

ο οδηγός στοχεύει στην ενίσχυση των αποκρίσεων εντός των δικαστικών συστημάτων με 

ευαισθησία στο τραύμα και στο παιδί. 

 

Τελική Φάση του Έργου και Επόμενα Βήματα 

Το Έργο CHILD έχει φτάσει στην τελική του φάση και θα ολοκληρωθεί τον Ιούνιο του 2026. Αρκετά 

βασικά ορόσημα έχουν επιτευχθεί τα τελευταία δύο χρόνια, όπως η προετοιμασία των Εθνικών 

Εκθέσεων και η διεξαγωγή Συνεδριών Ενδυνάμωσης Ικανοτήτων. Οι Εθνικές Εκθέσεις 

αποκάλυψαν το τρέχον εθνικό πλαίσιο κάθε συμμετέχουσας χώρας όσον αφορά τα δικαιώματα και 

την προστασία των παιδιών στην ποινική διαδικασία, τόσο από νομική όσο και από πρακτική 

σκοπιά. Οι Συνεδρίες Ενδυνάμωσης Ικανοτήτων συγκέντρωσαν επαγγελματίες από πολλαπλούς 

τομείς, συμπεριλαμβανομένων των δυναιμεων επιβολής του νόμου, εισαγγελέων, κοινωνικών 

υπηρεσιών, προστασίας παιδιών, υποστήριξης θυμάτων, υγειονομικής περίθαλψης και ΜΚΟ. 

Αυτές οι συνεδρίες δημιούργησαν έναν δομημένο χώρο προβληματισμού σχετικά με τις τρέχουσες 

πρακτικές και προκλήσεις στην υποστήριξη των παιδιών θυμάτων εντός των διαδικασιών ποινικής 

δικαιοσύνης. 

Τα επόμενα βήματα του έργου θα επικεντρωθούν στην ανάπτυξη Πολιτικών Συστάσεων και 

Προτάσεων Τροποποίησης τόσο για το εθνικό όσο και για το νομικό πλαίσιο της ΕΕ, 
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συμπεριλαμβανομένης της Οδηγίας 2012/29/ΕΕ για τα Δικαιώματα των Θυμάτων, με στόχο τη 

βελτίωση της εφαρμογής της Οδηγίας, την ενίσχυση της υπάρχουσας νομοθεσίας και την 

προώθηση νομικών και δικονομικών πλαισίων πιο ευαίσθητων προς τα παιδιά. Η κοινοπραξία 

CHILD προσβλέπει στην προώθηση του τελικού σταδίου του έργου και στην καλλιέργεια 

ουσιαστικού διαλόγου και αντικτύπου στις συμμετέχουσες χώρες. Όλα τα αποτελέσματα και οι 

δημοσιεύσεις του έργου θα είναι διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα του CHILD. 

 

Λεπτομέρειες Τελικού Συνεδρίου 

20 Μαΐου 2026 

9:00-17:15 CET 

Γάνδη, Βέλγιο και Διαδικτυακά 

 

Σχετικά με το Έργο CHILD 

Το Έργο CHILD – Προς ένα φιλικό προς το παιδί Σύστημα Ποινικής Δικαιοσύνης είναι μια πρωτοβουλία 

χρηματοδοτούμενη από την ΕΕ που αποσκοπεί στη βελτίωση του δικαστικού συστήματος για 

παιδιά θύματα και μάρτυρες βίας. Το έργο διαρκεί 24 μήνες και συγκεντρώνει επαγγελματίες από 

διάφορους τομείς για την προώθηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, καλύτερης συνεργασίας και 

συνηγορίας για φιλικά προς το παιδί νομικά πλαίσια σε όλη την ΕΕ. 

https://childfriendlyjustice.eu/#home 
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